COMPTE-RENDU ASSEMBLEE GENERALE
AMAP « LES PANIERS DE SERAPHINE, de SENLIS »
LE 12 décembre 2015
Participants : 21
Marie Alice MASCLET,  Edith CHENEY, Céline JEZEQUEL, Marine LONGA, Etienne LONGA, Laure CAMBRESY, Frédéric GUILLAUME,  Michèle CLAD, Marie Hélène CUQUEMELLE, Pascal LAMBERT, Valérie LAMBERT, Manon LAMBERT, Florence RAQBI, Véronique CASPARY, Valérie LE GOAS, Nathalie LIENARD, Michelle CALMARD, Claude WATTELLIER, Clarisse LORIEUX, Myriam PETTITI,  Claire Venisse.
Manon Lambert, étudiante,  intervenant en qualité de WEB MASTER bénévole, pour aider l’AMAP à redynamiser le site des Paniers de Séraphine. Nos remerciements à Manon de la part de tous les membres de l’association.
Ont donné pouvoir :
Nathalie COUDIERE-SAULT.
Excusée :
Martine MICHOT.
Producteurs :
Nicolas FRAMERY, Marie Aline VINCKIER.

Président de séance : Pascal LAMBERT
Secrétaires de séance : Claire VENISSE et Laure CAMBRESY

La séance débute à 10h.

1- BILAN FINANCIER par Marine LONGA (Trésorière)

Le bilan est clôturé le 30/11/2015 (période du 30/11/2014 au 30/11/2015)
Les dépenses s’élèvent à 468,99 €.
· Frais bancaires Crédit coopératif : 69.70€

· Evènements : 138.47€

· FAMAPP + Assurance : 154 €

· Frais postaux : 6.82€

· Don AMAP Lamorlaye : 100€

(Ce don a été fait suite à l’appel de l’AMAP de Lamorlaye, du fait de l’impossibilité de leur productrice de légumes d’assurer les distributions de l’été 2015)
Les recettes s’élèvent à 1610,78€.
        -      Report 1/12/2014 : 350€
        -      Adhésions : 1245€
        -      Remboursement banque Crédit Coopératif :15.25€
L’avoir en banque est de 1141,79€.
Le changement de banque, opté lors de l’AG de 2014, est effectif depuis fin Août, en faveur du Crédit Mutuel de Senlis.


A une adhérente qui s’étonne de l’abandon de la Banque associative, qui est pourtant dans l’éthique que recherche l’AMAP, Marine explique que cette décision a été prise pour limiter les frais de gestion de compte importants, prélevés chaque mois par le Crédit Coopératif (7,30€ par mois), et pour faciliter les démarches auprès de l’agence, qui nécessitaient des déplacements à Paris. Il s’avère également que l’obtention du nouveau chéquier ait été retardée. Le changement de banque a fait ressurgir un contentieux très ancien (interdit bancaire datant de la période où elle n’était pas encore Trésorière). Tout est dans l’ordre à présent.

Il est procédé au vote du budget.
Le budget est approuvé à l’unanimité.

2- RAPPORT MORAL par Pascal LAMBERT (Président)
Voici les grands points à retenir pour l'année 2015 :


- Le changement de banque a été plus compliqué que prévu, car notre nouvelle banque (le Crédit Mutuel) ne nous a délivré notre premier chéquier qu'au mois d'Août : cela nous permet d'économiser 7,30 € tous les mois, et allège surtout la tâche de notre Trésorière (Marine LONGA) puisque située à Senlis, plus de nécessité d'envoi en recommandé des chèques.


- Au sujet de la distribution des légumes, le changement des caisses en bois par celles en plastique a été effectué, ceci à la  suite d’un courrier de la mairie dénonçant les risques d'incendie, (et la négligence du rangement des affaires de l’association !). Nous avons également fait le tri dans les bacs de la salle de Villevert,  afin de limiter leur encombrement.


- problème de distribution des paniers de légumes pendant l'été : suite aux difficultés rencontrées par Nicolas FRAMERY, notre AMAP s'est rapprochée de son autre AMAP, celle de Montreuil  (93) pour réfléchir  à des actions communes pour l’aider. Ainsi, une personne de Montreuil est venue assister à l’une de nos réunions du C.A.  et notre Président d’association,  Pascal LAMBERT, a pu assister à l’une des leurs par la même.
 

- Malgré ces rencontres, il n'a pas été trouvé de stratégie commune : Montreuil a décidé de proposer maintenant des contrats d'un an pour apporter à Nicolas une avance de trésorerie sur les premiers mois de l'année, pendant que notre AMAP  propose d'établir les contrats de 2016 dès la fin janvier pour un début de distribution début mars. 
Les deux AMAP ont suggéré au Maraîcher de faire la démarche de demander une aide financière par «crowdfunding» (via le site kisskissbankbank) pour faire avancer ses projets et en main d’œuvre par un appel à bénévolat auprès des amapiens, mais Nicolas a encore quelques réticences à passer par là (par ailleurs, l’aide d’amapiens volontaires n’est pas simple à mettre en œuvre car  les travaux agricoles se décident au jour le jour et débutent souvent très tôt le matin). 

Nous attendons le moment où Nicolas aura besoin de déplacer ses serres près de la ferme parentale, dans le hameau de VAUX  à Verderonne-sous-Clermont, et espérons pouvoir lui apporter à ce moment-là une aide qui lui sera utile.


- Soirée des producteurs : cette première soirée avait pour but de les faire se rencontrer avec les adhérents de l’AMAP, autour d'une soirée conviviale mettant en valeur les produits de chacun d’eux . Cette manifestation semble avoir été très appréciée, notamment par les nouveaux inscrits de 2015. Nous proposons donc de renouveler l'opération à la fin de chaque saison de légumes.
 La prochaine soirée aura donc lieu en mars, une semaine avant la reprise des distributions Légumes (ce qui permettra à Nicolas d’être présent avec nous ce soir-là ).

- Autres festivités : Pascal propose différentes manifestations sur le premier semestre 2016 afin d’entretenir la convivialité de notre association ; il propose notamment que l’AMAP offre galettes et couronnes des rois aux amapiens lors de la distribution du 7 janvier 2016.

Par ailleurs, il souhaiterait que chaque référent organise avec son producteur une journée « portes ouvertes » permettant aux amapiens d’aller sur les lieux de production et ainsi découvrir l’environnement de travail de chacun : l’idéal serait de publier un agenda des visites dès la fin janvier pour que les amapiens puissent retenir les dates longtemps à l’avance.

Marie-Alice M. et Véronique C.  proposent   d’organiser une visite conjointe   « Œuf – produits laitiers » car les deux producteurs sont très proches. Karine H. propose également de profiter de la  journée portes ouvertes de la ferme-école de notre nouveau producteur de poulets, M. COUPENOLLE , qui sera organisée à la mi-mars.

Enfin, Nicolas F. propose d’organiser une visite de son exploitation le samedi 25 juin après-midi et de finir par une soirée grillades.

Pour en terminer avec ce chapitre, Pascal L. propose de valider dès maintenant l’organisation d’une nouvelle soirée des producteurs en septembre, juste après le forum des associations de Senlis.


- Site internet : notre site  a beaucoup évolué grâce au travail considérable en temps et en travail  de recherche, de Manon et a atteint aujourd'hui un niveau de qualité très satisfaisant. Entre autres, deux nouvelles pages ont vu leur apparition dernièrement :

* un formulaire de contact qui permet aux amapiens de joindre directement les référents sans avoir connaissance de  leur email, et

* une page de présentation des produits de l'AMAP (actuellement, on y trouve les légumes uniquement mais on pourrait y trouver également tous les autres contrats). Par ailleurs, Notre WEBMASTER  a mis en place un outil de publication de nos emails d'information.

Depuis, janvier 2016,  Manon ne peut plus consacrer autant de temps au site internet et elle souhaite ne plus avoir à s'occuper de l'animation tout en continuant d'assurer la partie technique. (Etudiante fort impliquée dans son cursus universitaire). 

Un appel aux bonnes volontés est donc lancé : Véronique C. souhaiterait y inscrire la description des fromages,  (Marie-Aline V. conseille  d'attendre un peu, car Jean-Marie  B. est précisément en cours de faire évoluer un site internet de présentation de ses productions), et Edith CHENEY est prête à reporter les Nico-news sur le site de notre AMAP…
3- COMPTE-RENDU DES PRODUCTEURS

Nicolas FRAMERY, notre Maraîcher, fait le bilan  des 2 dernières années. Les deux problèmes majeurs rencontrés sont :

- Météo : les températures très basses du printemps et de l’été 2014, et la sécheresse de 2015 ont nécessité la mise en place de tunnels et la recherche d’une solution pour l’arrosage. Malheureusement, la citerne était montée et restée vide, et le forage n’a rien donné.
Face à l’impossibilité d’irriguer, faute de moyens également financiers,  Nicolas s’oriente vers le déplacement de ses serres derrière la ferme parentale, où l’eau est disponible. Sur cette parcelle de 4000m2, une fois les peupliers abattus, cela permettrait d’envisager 2000m2 de cultures couvertes, et sur les 2000 m2 restants, des cultures exposées au froid. 

Egalement,  l’avantage présenté, est la qualité de la terre qui est « une bonne terre maraichère » et un accès facilité à l’eau et à l’électricité (la ferme étant à proximité du site).

Sur la totalité des 3 hectares, un hectare-et-demi serait conservé en culture dite «  plein champs ».

- Main d’œuvre : le constat est clair : l’effectif de 100 paniers est optimal pour démarrer son activité de maraicher, mais très limite pour en assurer la main d’œuvre à lui seul. C’est pourquoi il envisage pour mai 2016 de trouver un associé qui fournirait celle qui lui fait défaut.

Cette personne, qu’il a déjà en vue, bénéficierait en contrepartie du travail fourni, d’un

tiers  des récoltes pour vendre sur les marchés. Nicolas insiste sur le fait que 2 personnes peuvent produire beaucoup plus qu’une seule personne à surface égale, cet arrangement lui serait donc  bénéfique.

Une adhérente demande s’il serait envisageable d’alterner plus souvent les pommes de terre pour ne pas en avoir toutes les semaines. Nicolas explique que ce légume a un statut particulier, car il est abondant et bon marché et que c’est grâce à lui qu’il peut plus facilement faire la balance de complément pour atteindre les 10 euros du panier ; Par ailleurs, c’est un des rares légumes dont les gens ne se lassent pas et il est difficile de ce fait de le retirer du panier.

Marie-Aline VINCKIER, notre Productrice d’œufs bio. fait le point sur son activité :

· Œufs : Suite à des soucis avec le centre de conditionnement (entreprise intermédiaire), Marie-Aline arrête de fournir la société Cocorette . Elle se retrouve limitée aux 250 poules autorisées.

Elle suit actuellement une formation pour avoir l’agrément et conditionner elle-même.

Avec l’opération de «crowdfunding» auprès de kisskissbankbank, elle a obtenu 12000 euros et pense passer en 2016 à un total de 500 poules. Le soin est porté sur la diversité des races, et donc la diversité des œufs.

Les œufs étant sa seule source de revenus, elle doit en assurer les débouchés, surtout quand l’AMAP s’arrête -lors des congés- (épiceries fines, crêperies) et souhaite diversifier aussi son activité grâce à la vente de sa viande bovine.

En effet, pour des raisons réglementaires et sanitaires, elle doit être en capacité d’épandre son fumier sur ses propres terres, ce qui l’a poussée à faire l’acquisition de prairies… afin de valoriser au mieux ces terres, elle a pris le parti d’acheter de jeunes bovins qu’elle met en pâture. Elle cherche maintenant à vendre la viande de ces animaux arrivés à maturité. 

· Viande : il s’agit d’animaux élevés 100% plein air, en conversion bio. Là encore la diversité est visée, et elle mise plutôt sur des bêtes rustiques (race de Jersey) que sur des bêtes réputées pour leur masse (race Normande). Elle a actuellement 7 bœufs. Il faut compter 3 ans pour élever un bœuf (de 180 à 240 kg). Le contrat proposé aujourd‘hui à l’AMAP est une formule simple : elle suggère l’abattage d’un bœuf tous les 2 mois, sur une saison de 6 mois (janvier- mars- mai) et 3 sortes de viandes proposées au kg (grillades- pot au feu -bourguignon). Le prix est toujours le même, à 20 €/kg et la commande minimale est de 1 kg avec possibilité de varier les types de viandes d’une fois sur l’autre . Deux personnes référentes sont demandées pour ce contrat : Mme  F. RAQBI et Mme SCHUBERT sont volontaires.

4- RAPPORT INTERAMAP ET URGENCI :
Claude WATTELLIER prend la parole pour exposer les comptes rendus de ces dernières manifestations  au sein desquelles il est participant actif.

Les INTERAMAP SUD OISE regroupent les AMAP de Senlis, Creil, Pont Sainte Maxence, Lamorlaye et Le Plessis Belleville, elles ont pour objet l'échange des expériences  entre elles. Ces réunions n'ont pas été renouvelées depuis Septembre, mais ont permis de nombreuses communications (Lamorlaye en particulier).  

L'INTERMAP Régionale a eu lieu à Ribécourt , le 21 novembre 2015.

Claude évoque la richesse de ces échanges et retient deux enseignements :

· Les AMAP dotées d’un grand nombre d’administrateurs en leur CA ont les reins plus solides et constituent un vivier de personnes dynamiques et impliquées, capable de réagir. Elles s’essoufflent moins vite car ce ne sont pas toujours les mêmes personnes qui sont constamment sollicitées.

· Les AMAP prouvent sans cesse qu’elles ne se résument pas à des paniers. Elles trouvent pleinement leur rôle dans la société, notamment lorsque leurs producteurs éprouvent les difficultés liées  au démarrage de leur activité.

Les Assises de l’Alimentation (URGENCI), ont réuni 137 personnes sur la journée. Après des interventions très appréciées de Marie Christine ROBIN (Réseaux Alimentaires Urbains) et de Marc DUFUMIER (Agro-écologie), les participants se sont répartis en ateliers pour échanger et proposer des actions sur le développement d'une production alimentaire saine et locale, comment la rendre accessible à tous, sans dépenser plus, en limitant  les déchets alimentaires.
 Plusieurs actions sont déjà en cours de lancement : production (installation et accès au foncier), transformation, distribution, filière alimentaire, jardins et déchets.
5- ELECTION D’UN NOUVEAU MEMBRE DU CA
Florence RAQBI est nouvellement élue au sein du CA, et les autres membres sont maintenus par un vote à l’unanimité.

La séance est levée à 12h30.
Senlis, le 13 décembre 2015
    Le Président                                              La Secrétaire                      La Secrétaire-Adjointe
   Pascal Lambert                                           Claire Venisse                         Laure Cambrésy
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