COMPTE RENDU DU CA 

DU  18 DECEMBRE 2018

Personnes présentes,
Pascal Lambert, Sylvie Devienne, Claude Wattellier, Anne-Marie Wattellier, Valérie le Goas, Véronique Caspary, Marie-Alice Masclet, Martine Michot, Michelle Calmard, Florence Raqbi, Karine Heurteur, Laure Cambrésy,

1) CHOIX DU LOGICIEL CAGETTE
Pascal Lambert estime que le système actuel de notre AMAP (gestion des adhérents, des contrats, des distributions) est sujet à trop d’erreurs et dépend trop de lui. Après un an à tester différents logiciels, son choix s’est porté sur « La Cagette », qui n’est pas celui préconisé par la FAMAPP, mais qui présente de nombreuses facilités et répond au mieux à nos besoins.

Pascal a élaboré un guide d’utilisation, afin que chaque référent puisse entrer les données de ses contrats :
https://docs.google.com/document/d/1N2F-GY58r8r_BioxT4M19X0XNDL2YUSs4SW1wgPrkMM/edit?usp=sharing
Lors de la première connexion, entrer son identifiant (adresse mail) et cliquer mot de passe oublié pour l’attribution d’un mot de passe.
Généralités :
Permet la gestion des adhérents, des paniers, de la messagerie (listes de diffusion).

L’avantage est que le fichier des adhérents et des contrats seront dans une base commune qui sera  plus facilement mis à jour, ce qui limitera les erreurs.

L’usage est pour l’instant réservé aux référents des contrats, mais on pourra envisager par la suite l’accès aux Amapiens (inscription aux permanences).

L’onglet ADHERENT permet d’accéder à la fiche de celui-ci et ses  informations personnelles, sauf les contrats

L’onglet CONTRAT permet de formater par exemple un nombre maximum de paniers, la durée du contrat et sa fréquence.

Attention indiquer jour de fin de distribution + 1 jour sinon le jour n’est pas pris en compte

Attention  également, on ne peut renseigner qu’un seul référent par contrat.

Pour les renouvellements de contrat, envoyer toujours le nouveau contrat à Pascal, qui l’insère dans le site et donne le lien que le référent peut joindre au mail de renouvellement pour les adhérents.

Il est convenu que le système sera opérationnel d’ici l’assemblée générale de décembre.

2) FESTIVAL « ALIMENTERRE »
Vendredi 16 novembre à 20h00 se tiendra au cinéma d’Orry la Ville, la projection du film « Vertueuses les multinationales ? » dans le cadre du festival AlimenTerre. Ce film dénonce l ‘attitude des multinationales qui détourne les actions d’aide au développement dans les pays du sud.

Pascal Lambert s’investit dans la préparation de cet événement avec les autres AMAP de notre secteur, et demande à tous les Amapiens de promouvoir l’événement et de venir assister à la projection.
3) POINT FINANCIER et AGENDA de fin d'année
Nous disposons de 360 € sur le compte de l’AMAP pour la gestion de l'AMAP et de ses activités. Cet argent peut servir aux événements festifs de notre association :

- Festival alimenterre : notre AMAP participera à la collation prévue après la séance par l'achat de fromage et de pain

- Le jeudi 20 décembre, nous programmons une soirée vin chaud et soupe.

Chaque membre du CA apportera un plat sucré ou salé. Nous centraliserons, pour mieux gérer les apports de chacun.

Les dépenses suivantes pourront être prise en charge avec les adhésions 2019 (notamment l'adhésion à la FAMAP et l'assurance).

4) PROCHAINE ASSEMBLEE GENERALE
Comme chaque année, notre assemblée générale, aura lieu en décembre, ou en janvier selon le résultat d'un sondage auprès de l'ensemble des amapiens (un samedi dans tous les cas).

Pascal Lambert annonce qu’il souhaite se retirer de son poste de Président, et que Claire Venisse lui a formulé également son souhait de quitter sa fonction de secrétaire. 

Claude Wattellier nous informe de son intention de quitter le conseil d’administration.

Il a été décidé de faire une affiche pour inciter les amapiens à s'investir au sein de l'AMAP.

5) NOUS ACCUEILLONS FANTINE CASPARY 
Dans le cadre de ses études, Fantine Caspary vient rejoindre l’AMAP pour travailler sur la charte graphique et nous aider dans la communication de notre association.

6) PERMANENCES : TROUVER LA BONNE FORMULE
Ce sont toujours les mêmes personnes qui font les permanences. Il semble difficile de sensibiliser les autres.

Diverses idées sont proposées : 

- scinder les deux heures de permanence en : Pesée-Permanence-Fermeture , afin de permettre à tous de trouver le meilleur créneau possible. Cette idée ne fait pas l'unanimité car la pesée nécessite beaucoup plus de monde que la fermeture (et puis rien n'empêche les amapiens de s'arranger entre eux pour gérer la permanence comme ils l'entendent).

- Lors du renouvellement des adhésions, l’Amapien doit renseigner une ligne « donner une première date de distribution » pour forcer la main.

- Les personnes qui ne font pas leur permanences après les nouveaux arrivants lors des renouvellements des adhésions pourrait prendre le risque de ne plus pouvoir renouveler ses contrats (en étant non prioritaire sur les contrats limités).

- sortir le tableau des inscriptions aux permanences régulièrement et l'afficher pendant les distributions, avec des sollicitations orales par les référents : il a été décidé de tester cette méthode et de voir si cela fonctionne mieux

7) QUESTIONS DIVERSES
Anne-Marie Wattellier remet ses doubles de clefs du quartier Ordener à Valérie LEGOAS.

Elle souligne la nécessité de trouver 1 ou 2 Amapiens pour la relayer dans la gestion du contrat légumes, car elle va s’absenter dans les mois à venir.

Il conviendrait de trouver un relais, pour qu’elle puisse faire la passation sur plusieurs semaines.

Sylvie Devienne, aimerait  assurer la présence d’une personne de « secours » pour les distributions de champignons, car elle et Nina ont toujours l’inquiétude d’être bloquées par leur train. Laure Cambrésy propose que dans ce cas de figure, elle soit contactée sur son portable et s’occupe d’accueillir le producteur à 18h et mette en place les paniers et liste d’émargement.

8) BILAN DES CONTRATS
voir annexe

 Bilan des contrats AMAP :
Pomme :
Ferme des charmettes à Auteuil en Valois

Période de contrat aout 2018-mai 2019

35 adhérents

110 kg à 2.50 € soit 2 750 € pour le producteur

 
Lentilles :
34 k de lentilles à 2.8 euros soit 95.2 euros et 28 bouteilles d'huiles à 8.75 euros soit  245 euros

champignons : 

Le nouveau contrat a démarré le 20 septembre et la dernière livraison sera le 7 février, à raison de 2 livraisons par mois. 
Par rapport au précédent contrat on note une augmentation en nombre et en montant de contrat. On est passés de 30 contrats à 29 euros en moyenne à 35 contrats à 32 euros en moyenne. Sur la totalité de la saison, on est passé de 864 euros à 1112 euros.

Nous avons instauré un minimum de commande de 10€ et avons harmonisé les prix (2,5€ les 500g - 5€ le kg), ce qui correspond à une très légère augmentation du prix au kg pour le sachet de 500G (550g auparavant).

Lors du dernier contrat, le producteur nous a indiqué que c'était compliqué de gérer les très faibles commandes de l'été. Il a donc été décidé d'arrêter le prochain contrat à la fin du mois de juin/début juillet.

Comme l'année dernière nous prévoyons de proposer un contrat flash pour des champignons à farcir pour Noël.
Œufs 
2 contrats oeufs dans l'année :
* 1ier contrat du 4 janvier au 21 juin soit 12 livraisons ( 2 fois par mois) 

Montant : 2928 € soit 732 oeufs par livraison pour 48 adhérents.

* 2e contrat du 5 juillet au 20 décembre soit 12 livraisons. 
Augmentation du prix pour 3 oeufs de 5 centimes. 

Montant : 2761,40 soit 678 oeufs par livraison pour 40 adhérents.

Visite chez Marie-Aline Vinckier de la FAMAPP en juillet pour aider celle-ci à récupérer son label Bio. Le diagnostic de conversion est positif, son point faible reste sa situation financière fragile.
Jus de fruits :
Il y a eu 3 distributions , en mars , juin et septembre.  

Au total:

22 contrats 

580 bouteilles 

1767,89€

Il y aura un contrat exceptionnel pour une distribution au mois de décembre 
Miel 
14 contrats pour un total de 850 € ; c'est mieux que le précédent où nous étions que 9 (pour 729 €) : il faut dire que nous avons récupéré 6 nouveaux adhérents !

les prix ont légèrement augmenté début 2018 : le prix de l'acacia est passé à 8 € au lieu de 7 € (et le tilleul à 7 € au lieu de 6.5 €), ce qui reste un prix assez bas quand on compare dans les grandes surfaces.

L'année 2018 est une année de changement pour David : son laboratoire est maintenant à Thiers-sur-Thève, et il a plus de place pour installer son matériel et son stock, il a moderniser ses techniques d'empotage, il a demandé le label Bio (il va donc être en conversion Bio prochainement) et ... il s'est associé avec un autre apiculteur qui l'aide de la récolte à la commercialisation.
Produits laitiers :

De janvier à juin, nous avons eu 25 contrats pour un montant de 2115€.

De juillet à décembre, nous avons 26 contrats pour un montant de 1756,70€.

Nous avons eu des AMAPiens qui n'ont pas renouvelé leurs contrats, et d'autres qui viennent seulement d'en prendre un, suite à la soirée des producteurs.

La campagne de financement participatif lancée par Jean-Marie et Annabelle en mars dernier pour la construction d'une nouvelle fromagerie a été un succès. Le montant demandé de 12000€ a été atteint, et même dépassé, puisqu'ils ont pu récolter 25000€!

Le plus compliqué pour Jean-Marie a été de trouver du temps pour faire les plans. Il a donc du se résoudre à les confier à quelqu'un d'autre.

Tout cela est maintenant en bonne voie, et l'ouverture est normalement prévue pour juin 2019...
Pains :
Pour le contrat précédent du 5 avril au 27 septembre, il y a eu :

40 adhérents qui ont commandé 85 produits, pour 6 457€ et une offre avec 19 choix différents.

Le panier "fantaisie" est plébiscité.

Il y a eu la fois dernière pour la première fois la baguette bio qui a eu beaucoup de succès.

Pour le nouveau contrat qui vient de débuter:

il y a pour l'instant 33 adhérents pour 56 produits ce qui représente une somme de  4 647€ répartis sur 14 choix différents.

Les adhérents apprécient toujours autant les pains d'Hervé et une partie d'entre eux reste habituée aux mêmes produits, alors que d'autres varient à chaque nouveau contrat (d'où l'intérêt de faire des contrats sur 6 mois).

Hervé a fait appel à du personnel supplémentaire, une personne qui gère les commandes et les chèques, une autre qui ne s'occupe que des livraisons.
Légumes :
1- Bilan contrats Printemps/Eté 2018
Ce contrat a commencé le 5 Avril et s'est terminé le 27 Septembre 2018 : 23 paniers avec une pause de 3 semaines (3, 10 mai et le 16 Août).  Nous avons eu également des demi-paniers prévus (4) mais en Août et Septembre nous avons eu largement plus de 1 panier (parfois même la valeur de 2 paniers). 
Nous n'avons pas atteint les 45 contrats prévus par l'Amap. En fin de période, nous avons atteint 34 contrats pour 7230 €. Il y a donc un manque à gagner pour notre maraîcher de 2670 €.
Dans nos paniers, nous avons eu :
- 23 légumes différents : Betteraves rouges, Blettes, Brocolis, Carottes, Concombres, Courges spaghetti, courgettes, échalotes, fenouils, haricots beurre, laitues, maïs doux, mesclun, feuilles de moutarde, oignons, poireaux, poivrons, pommes de terre, pourpier, radis, rhubarbe, batavia, tomates
- et au total : 22 bottes de légumes, 53 légumes à l'unité et environ 27 kg de légumes pesés.
Commentaires des amapiens sur le contenu des paniers : en général très positifs à la fois sur la variété et la quantité. Ils ont également beaucoup apprécié les nouvelles variétés de tomates.
A noter, la visite de l'exploitation faite le 26 mai. Visite très intéressante et très conviviale qui nous a également permis d'échanger avec des représentants de l'Amap de Montreuil. 
2 ateliers on également été organisés : le 18 Mai pour répandre le compost en plein champ (1 personne) et le 6 Juillet pour le repiquage des poireaux (2 personnes).

2- Point sur contrat Automne/Hiver 2018
Date de début : 4 Octobre 2018 Date de fin : 28 Mars 2019 (pas de livraison les 27 Décembre et 3 Janvier). Le prix du panier est passé à 12 €. Pour un contrat complet, soit 24 paniers = 288 €.
A ce jour nous avons 38 contrats pour un montant total de 10920 €. 
Compte tenu de notre difficulté à atteindre les 45 contrats, il a été décidé avec nos maraîchers de bloquer à 38 (avec liste d'attente). Les contrats manquants seront alloués aux autres Amap. 
 
3- Point sur contrat Pommes de terre 2018
Date de début : 18 Octobre 2018 Date de fin : 14 Mars 2019 : 6 livraisons possibles par multiples de 5 Kg. Prix au Kg : 1€, Variété Ditta.
A ce jour, nous avons 24 contrats pour 820 kg soit 820 €. C'est Christelle Pinot qui gère les distributions. Merci pour son aide.

4- Actualités et perspectives futures
Nicolas et Benoît travaillent maintenant avec 3 AMAP : Senlis, Montreuil  et depuis Octobre avec Mouy.
Un atelier ramassage des pommes de terre est organisé le Samedi 20 Octobre.
5- Autres points
- Trouver des solutions pour ne pas avoir à courir après des volontaires pour les permanences et l'ouverture du local
- Je souhaiterai qu'un/une amapien/ienne puisse m'aider à gérer les contrats légumes.
